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Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában 
Hit-zek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában,

Ámen.

Miílíll pilla

közéleti alkotó munkának, a 
melyből hasznos eredmények 
származnak.

íme a magyar közélet min­
den politikai sátánkodás elle-

tikai közvéleménye a politika 
szükségeken felül igenis várt 
és ennek a reformnak elkel­
tett következni, hogy uj le.- 
vegő áramolhasson a vidékiUCIl uunuixoi üflioimvvi- — , ... ,

nére is rendelkezik olyan ne- centrumainak helyeire s kóz- 
mes tulajdonságokkal, ame-j igazgatási szempontbóMs le

Jó néhány évtized óta 
számtalanszor történt lépés a 
közigazgatás megreformálása 
érdekében. A legutóbbi időkig 
ezek a reformkísérletek a ter- 
vezgetéseknél hajótörést szen­
vedtek s konkrét formában 
sohasem jutottak el a magyar 
törvényhozás házáig.

Most annyi évtizedes va­
júdás után a közigazgatási 
bizottság letárgyalta a közi­
gazgatási törvényjavaslat ter­
vezetét s ezzel a ténnyel ez 
a nagyfontosságu probléma 
olyan jelentős állomáshelyhez 
jutott, amelyről illik néhány 
szót szólani.

Meg 'kell emlékeznünk 
mindazokról, akik a közigaz­
gatás javításának problémájá 
val annyi időn keresztül fog­
lalkoztak a legjobb szándék­
kal és jóakarattal, mert eze­
ket a szándékokat és nemes 
akaratokat egy jobb jövőnek 
a tüzei hevitették amikor a 
magyar államéletnek kétség­
kívül történelmi tradíciókra 
visszatekintő bástyáit akarták 
a modern idők szellemével 
Ősszhangzásba hozni. Azt 
akarták, hogy a nemesen 
ódon vármegyeháza a haladó 
idők egyik fókusza legyen, 
ahonnan nemes reflexek ve­
tülnek a tradicionális múltra 
vissza, amelyik zivataros idők­
ben védte az alkotmányt és 
ahonnan az uj idők uj szel­
leme árad azért, hogy a 
magyar nép széles rétegeit 
bekapcsolja a soha meg nem 
álló, fejlődő idők ütemébe.

Köszönet illeti meg azokat, 
akik ezt a már must nagy 
részben letárgyalt javaslatot 
fáradságos munkával, szakér 
telemmel és magyaros mér 
legeléssel alkotmányos tár 
gyalásra elkészitet ék. Amint 
a belügyi államtitkár bizott­
sági tárgyalás záróülésén be­
szédében kifejtette a bizott­
ság tagjai pártkülömbség nél­
kül olyan példáját szolgáltat­
ták pártatlanságukkal, lelkiis­
meretes hozzászólásukkal a

lyek az alkotó munkát és a 
tárgyilagos birálatot lehetővé 
teszik anélkül, hogy a sze­
mélyeskedésnek és szenvedé­
lyes elragadtatásnak a tüzével 
homályositanák el azt a té­
mát, ami éppen sokszor or

hessen Grünwald Béla és 
annyi más jeles után uj 
Magyarországon uj közigaz­
gatás.

Ennek a példának a kap 
csán legyen olyan közéleti 
szellem és atmoszféra, melyIllat, ami i-ppvii ,---------- - -

szágos érdekek szempontjá- j a kicsinyesebb pártszernpon- 
ból a közélet homlokterében ; tokát eliminálja s kardinális 
áll. Ez a bizottsági tárgyalás | célul látja mindig maga előtt 
azt bizonyitotta be, hogy | azokat a reformra intő niéi- 
igenis erre a reformjavaslatra földköveket, amelyek szilárd 
az ország társadalmi és poll- i magyar jövőt építhetnek.
. _■ —jiiiji f i.r r irmri---------------~  ..................... 1..................

Sátoraljaújhely és a vármegyei hozzájárulás
A legutóbbi városi közgyűlésen 

Sátoraljaújhelynek a vármegyei 
háztartási költségvetéshez való 
hozzájárulásával kapcsolatosan tör­
tént felszólalás kiegészitéseképen 
kimerítő információval szolgáltunk 
a közönségnek s illetékes helyről 
nyert adatok alapján tártuk föl 
azokat a körülményeket, melyek 
az 1929. évi hozzájárulási ösz- 
szegnek az előző évinél magasabb 
összegben való kivetését indo­
kolták.

—. Laptársunk — a Zempléni 
Újság — legutóbbi számában a 
városi közgyűlésről irt beszámo­
lójában foglalkozik megállapítá­
sainkkal oly irányban, mintha mi 
tévedésbe esve, nem a valóság­
nak megfelelő adatokat tártuk 
volna a nyilvánosság elé.

Ha laptársunk körültekintőbb 
vizsgalat tárgyává tette volna ada­
tainkat és különösen a hozzájá­
rulás arányszámait és összegeit 
felölelő s nyomtatásban is minden 
érdekelt félnek megküldött kimu­
tatást, megállapíthatta volna ebből, 
hogy a vármegyei hozzájárulás 
szerint számíttatott ki. A várme 
gyebeli nagy és kis községek 
ugyanis a vármegyei nyugdíjalap­
hoz is hozzájárulnak s ezen ki­
adás fedezésére a községek adóik 
után az 1929. évre külön 18®/o-al 
lettek megróva, mig Sátoraljaúj­
hely r. t. város, melynek külön 
nyugdíjalapja van, a vármegyei 
nyugdíjalap költségeihez nem já­
rul hozzá, minek következtében 
terhére a hozzájárulás kiszámítá­

sánál csak a háztartási és a köz­
művelődési rendelkezési és kórház 
alapok költségvetési hiányai után 
állapíttatott meg hozzájárulás. Az 
egész vármegyei 535.114 P-t ki­
tevő összegből tehát Újhelyi csak 
277.140 P érdekli, mert az döb­
beni összegből le kell vonni a 
257.974 P nyugdijjárulékot, mely­
hez Ujhely nem járul hozzá.

Az említett kimutatásban a köz­
ségek és Ujhely épen ezen okból 
különállóan szerepelnek s e be­
osztás folytán azonnal megálla­
pítható, hogy a községek hozzá­
járulási arányszáma nagyobb mint 
Sátoraljaújhelyé.

Nem tévedhetünk tehát közölt 
számadatainkban, hanem azt az 
összeget tüntettük föl, mely a 
hozzájárulásból — nem lévén más­
ról szó — Ujhelyt érdekli.

Megalakult a Vármegyék és 
Városok Országos Jáentő- 
egyesületének sátoraljaúj­
helyi és szerencsi fiókja
A Vármegyék és Városok Men- 

töegyesületének sátoraljaújhelyi és 
szerencsi fiókja hétfőn megalakult 
és ezzel közegészségügyi szem­
pontból vármegyénk egy újabb * 
hatalmas lépést tett a modem 
haladás felé. Fokozza ennek je­
lentőségét az a körülmény is, hogy 
nemcsak formális alakulásról be­
szélhetünk, hanem a működés 
megkezdéséről is, miután a mentő-

szolgálat ellátásához szükséges 
autók máris rendelkezésre állanak.

A sátoraljaújhelyi és szerencsi 
alakuló közgyűlésen az országos 
egyesület fővárosi vezetőségét í/r- 
banics Kálmán országgy. képviselő, 
Paulikovics Elemér igazgató-főor­
vos és Bajó István központi gond­
nok képviselte. Vármegyénk ré­
széről Berndth Aladár alispán és 
Maityasovszky Kálmán tb. főjegy­
zőn kívül a helyi intelligencia és 
különösen az orvosi és tanítói kar 
vett részt nagy számban úgy Sze­
rencsen, mint Sátoraljaújhelyben 
az alakuló gyűlésen.

Az alakuló közgyűlés Szeren­
csen délelőtt, Sátoraljaújhelyen 
délután, a városháza tanácstermé­
ben folyt le. Berndth Aladár alis­
pán megnyitó beszédében beje­
lentette, hogy a Vármegyék és 
Városok Országos Mentöegyesülete 
Sátoraljaújhely és Szerencsen 
mentőállomást létesített. Rámuta­
tott arra a nagy horderejű mun­
kálkodásra, ami a Mentőegyesü­
letben a közegészségügy érdekében 
folyik és felkérte (Jrbanics Kálmán 
országgyűlési képviselőt az egye­
sületi fiók megalakítására.

Urbanics Kálmán a Mentőegye- 
sület fokozott szükségességét is­
mertette. Negyven éve folyik a 
küzdelem azért, hogy a vidék is 
bekapcsolódhassák ebbe a ma­
gasztos feladatú és a köz érdeké­
ben oly nemes eszközökkel dol­
gozó egyesület életébe. Ahol a 
vidéki mentőegyesület megalakul­
hatott, ott leginkább csak papíron 
élt ezidáig, aminek föokát mindig 
az anyagiakban kellett keresni. 
Most azonban sikerült olyan meg­
oldást találni, amely lehetővé tette 
azt, hogy a sátoraljaújhelyivel 
együtt harminckét mentőállomást 
állíthattak fel az országban. Abban, 
hogy ezt ilyen sikeresen oldhatták 
meg, igen nagy része van Berndth 
Aladár alispánnak is. Az elsőse­
gélynyújtást minél hathatósabb 
eszközökkel kell előmozdítani. — 

Rámutatott arra, hogy Ausztriá­
ban csak olyan egyén jelentkezhet 
vasúti szolgálatra, aki három egy­
másutáni éven elsósegélynyujtási 
tanfolyamon vett részt és vizsgá­
zott. Vidéki szempontból fontos 
célja a mentőállomásnak a beteg­
szállítás. Az egyesületnek felada­
tát képezi az, hogy a betegszállí­
tás úgy bonyolittassék le, hogy a 
beteg minél hamarabb juthasson 
orvoshoz és útközben minél keve-
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sebbet szenvedjen. Határozati ja­
vaslatot terjesztett elő az Egyesület 
megalakítására vonatkozólag, mire 
a közgyűlés résztvevői ezt egy­
hangúlag kimondották.

Ezután áttért az alapszabá­
lyok ismertetésére, majd előter­
jesztést é£ jelöléseket tett a vá­
lasztásra vonatkozóan. Ezek alap­
ján elnökké megválasztották dr. 
Orbán Kálmán polgármestert.

Védnökök : báró Waldbott Fri- 
gyesné sz. Mária Alice kir. her­
cegnő, Széchenyi-Wolkenstein Er- 
nőné grófné, Széli Józsefné, — Széli 
József főispán, Bernáth Aladár al­
ispán, dr. Bessenyey Zénó, dr. 
Görgey István, báró Láng Boldi­
zsár.

Diszelnökök: dr. Búza Béla, 
Damjanovich Ágoston, dr. Dómján 
Elek, Emődy László, dr. Kova- 
liczky Elek, Kiss Ernő, Lehoczky 
Sándor, dr. Szirmay István, Szol- 
ler Aladár és Zboray Károly.

Alelnöki dr. Csaplaky Lipót.
Ügyvezető-igazgató: dr. Chu- 

dovszky Móric.
Választmányi tagok, három évre: 

Juhász Jenőné, Debreceni Áron, 
Gruber Károly, Huber Imre, dr. 
Nagy Béla, Petreczky Jenő, Már­
ton Elek, dr. Schmotzer György, 
Szentgyörgyi Géza és Wolf Lajos, 
két évre: dr. Prihoda Lászlóné, 
Bcttelheim Sándor, Kádár Gyula, 
Kiss Gábor, Mészáros Ödön, 
Nyeviczkey László, Schmidt Lajos, 
dr. Stern Ármin, dr. Székely 
László és Weisz Bertalan, egy 
évre: dr. Berger Józsefné, Bru- 
nyánszky István, Galambos Béla, 
dr. Gaál Barna, dr. Gaál Jenő, 
Kornitzer Lipót, Kuharik Gyula, 
Lánci Zoltán, Molnár Gyula és 
dr. Pogány István.

Igazgatósági tagok: dr. Ligeti 
József, dr. Molnár János, Éhlert 
Gyula, dr. Nyomárkay Ödön, dr. 
Prihoda László és dr. Varga Béla.

A továbbiakban dr. Csaplaky 
Lipót polgármesterhelyettes elnö­
költ, aki köszönetét mondott a 
szövetségi kiküldöttek és Bernáth 
Aladár alispánnak a város köz- 
egészségügye érdekében tett nagy- 
fontosságú tevékenységüKért. Rá. 
mutatott a mentőállomás nagyon 
fontos szerepére, valamint arra, 
hogy Ujhelynek már elkerülhe­
tetlen szüksége volt a mentőállo­
másra. Hozzászólásra megindo­
kolta azt is, hogy mi tette köz­
egészségügyi szempontból szük­
ségessé azt. Ismertetett egy rend­
őrségi aktát, mely az igazolja, 
hogy az elmúlt héten egy meg­
kötözött, összevérzett beteget sze- 
metesszekeren kellett kórházba 
szállítani. Indítványára táviratban 
üdvözlik Vass József minisztert, 
Dréhr Imre államtitkárt és Ra- 
kovszky Iván ny. minisztert.

Az alakuló közgyűlést követő 
leg Pautíkovics Elemér igazgató- 
főorvos szakszerű magyarázókkal 
kisérve, a városháza előtt bemu­
tatta a mentőautót.

XZI KE 3C

— Halálosáé. Fercsák József 
szentszéki bíró, girincsi plébános 
életének 49-ik, áldozópapságának 
26-ik évében f. hó 26-án Girin- 
csen elhunyt. Az életerős, mun­
kás életű lelkipásztort váratlanul 
döntötte ki az élők sorából a 
halál. Az elhunytban a kassai 
egyházmegye egyik nagytehet- 
ségü, buzgó papját, a girincsi 
hívek szetetett lelkiatyjukat vesz­
tették. Temetése f. hó 28-án d. 
e. 10 és fél órakor lesz a girin­
csi plébánia templomból.

— Kinövéséé. A m. kir. 
pénzügyminiszter Takács Nándor 
gyönki adóhivatali dijnokot a 
sárospataki adóhivatalhoz II. o. 
állampénztári tisztté nevezte ki.

— 1889—1929. A Zempléni 
Vadásztársaság alapját képező volt 
Sátoraljaújhelyi Vadásztársaság 
megalakulásának 40 éves évfor 
dulója alkalmából, mint a társa­
ság akkori egyik alapitó és leg­
fiatalabb tagja s úgyis, mint 25 
éven át volt intézője, jóleső érzés­
sel sietek ez utón is a legmélyebb 
tisztelettel és vadász szívből jövő 
szeretettel megemlékezni hosszú 
időkön át volt elnökünk, a párat­
lan kedélyű igazi magyar úr, ny. 
táblabiró, Keresztessy Lajos bá­
tyánk köztiszteletben élő s ritka 
magas kort elért szeretett szemé­
lyéről. A magyarok Istene tartsa 
őt jó egészségben, további szel­
lemi frisseségben szeretett úri 
családja s mindnyájunk őrömére 
még soká. A rég elmúlt boldog 
időkben megalakult úri vadásztár­
saságnak még életben levő tagjai 
nem sokan vagyunk már, talán 
az elsők közül csak 5— 6-an s 
nem igen többen a későbbi idők­
ben belépettekből, a java rég a 
„Ceprén*, vagyis boldogabb va­
dászmezőkön hódol a nemes 
sportnak. Akkor is voltak szigorú 
alapszabályaink, vadóvásunk és 
tenyésztésünk, de voltak területeink 
is. Ujhelytől Zemplénig a híres 
Céke, a vaddus Ladamóc és túl a 
Bodrogon Kis- és Nagykövesd, 
Szomotor. Boldog Nagymagyar- 
ország mivé lettél. Vadász üdvvel: 
Sz. S.

— Közkívánatra megis­
métlik Az ügyvéd és férje 
előadásét. A közönség még 
mindig elragadtatással beszél arról 
az előadásról, melyben a sátorai 
jaujhelyi kiváló műkedvelők „Az 
ügyvéd és férje" cimü francia 
vígjátékot meglepően virtuzós, ele­
ven, gördülékeny játékkal színre 
hozták. A közönségnek szinte 
egyhangú óhaja lévén az előadás 
megismétlése, a műkedvelők kész­
séggel engedtek a kívánságnak s 
az előadást március hó 4-én az 
uj Városi Színházban este 8 órai

kezdettel ugyanazokkal a szerep­
lőkkel és helyárakkal megismétlik. 
Az előadás tiszta jövedelmét ezúttal 
a Stefánia Szövetség és részben 
az izr. Népkonyha javára fordítják. 
Ujhclyben — úgy látszik — hosszú 
időn át nincs színházi szezonra 
kilátás s így a közönség bizonyára 
megbecsüli ezt az alkalmat, mely 
egy kiváló előadás szórakoztatásá­
val biztatja, de megbecsüli más­
részt a jótékony nemes cél érde­
kében is.

— TUeologiai tanárok 
konferenciája ááronpato- 
kon, A sárospataki főiskola szom­
baton nagyszabású tanári konfe­
rencia színhelye volt. A konfe­
rencián Csonkamagyarország négy 
református theologiájának, illetve 
a debreceni hittudományi karnak 
tanárai jelentek meg jelentős szám­
ban, Behatóan foglalkoztak — 
többek között — az úgynevezett 
*lelkész-tanitóság*-ok ügyével és 
az az álláspont alakult ki, hogy a 
jelöltek számára a tanitóképesitő 
különbözeti vizsgát már a harma­
dik évfolyam végén tegyék lehe­
tővé. Ezután áttértek a külföldi 
ösztöndíjak rendezésének s a 
theologiai lexikon ügyének tár­
gyalására. A konferencia után a 
tanárok a főiskola meleg vendég­
szeretetét élvezték.

— Szabadegyetem. A Zemp- 
lénvármegyei Kazinczy-Kör sza­
badegyetemi előadásainak során 
szombat este Petrasovszky Leogk. 
c. kanonok tartott értékes és ér- 
dekfeszitfí előadást a nő családi 
helyzetéről. Az előadást szokatla- 
dul nagy számban hallgatták meg. 
Az előadó a nő de főleg a ke­
resztény nő családi helyzetéről, 
valamint az ezzel kapcsolatos he­
lyes és helytelen törekvésekről 
szólott meggyőző érvekkel. Gricz- 
mann Margit énekszámokat adott 
elő meleg sikerrel. — A szabad- 
egyetemi előadások során szom­
bat este 6 órakor a polgári leány­
iskola tornatermében Mosolygó 
József tokaji szentszéki tanácsos 
tart előadást „A lelki harmónia" 
címmel Fau Józsefné saját szer­
zeményű dalait énekli.

— A csehek hasi évi fegy- 
háza Ítélték Weiser Mik-
* At. A csehszlovák bíróság Kas­
sán tárgyalta a kémkedéssel vá­
dolt Weiser Miksa büntetőügyét. 
Hogy ki ez a Weiser Miksa, ar­
ról olvasóinknak nem kell bővebb 
magyarázatot adnunk, mert nevé­
vel gyakran találkozhattunk már 
lapunk hasábjain. Azok, akik a 
kassai börtönben egy cellában 
voltak vele, — akik mellé azért 
tették, hogy titkaikat kiszedje, — 
azok eleget tudnának e latorról 
beszélni. De még többet tudnának 
róla azok, akiket ártatlanul feladott 
a kémirodáknak. Végre is utói 
érte a végzete. A csehek szerint 
a szomszédos államok részére is

SINGER VARRÓGÉPEK iSS kémszolgálatot, de az is

kük A LEGJOBBAK I dett terhűkre lenni. Annyi bizo­

nyos, hogy a rá kimért húsz évi 
fegyházbüntetést igen megérde­
melte.

— Eltörlik as *1 latfor­
galmi adót. Néhány hónappal 
ezelőtt a kereskedelem és a me­
zőgazdaság érdekképviseletei egy­
aránt a pénzügyminisztériumhoz 
fordultak és a drágaság leküzdése 
érdekében s az állatforgalmi adó 
eltörlését kívánták. A pénzügymi­
nisztérium hosszas tanácskozások 
ntán- értesülésünk szerint most 
végleg állást foglalt az Áilatfor- 
galmi adó eltörlése mellett. Az 
erre vonatkozó törvényjavaslatot 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
rövidesen beterjeszti a parlament 
elé. Az állatforgalmi adó eltörlése 
mindenesetre nagy könnyítést je­
lent, amit az egész magyar gaz­
dasági közvélemény örömmel üd­
vözöl.

— Tft*. Vasárnapra virradó 
éjjel rövidzárlat következtében tűz 
támadt Berkovics Rafael Rákóczi 
uccai kereskedő röfösüzletében. 
A tüzet körzetének bejárása al­
kalmával egy rendőr vette észre, 
aki az üzletből kitóduló füstre 
lett figyelmes. A tűzoltóság autója 
a hívásra néhány perc alatt a tűz 
színhelyére érkezett és rövidesen 
lokalizálta azt. A tüzvizsgálat meg­
állapította, hogy munkások éjfélig 
dolgoztak az üzletben, ahol átala­
kításokat eszközöltek. A tüzet nem 
a munkások okozták, az kétség­
telenül rövidzárlat következménye. 
A kár csupán kétszáz pengő, mi­
után éppen az átalakítások miatt 
kevés áru volt a tűz színhelyén.

— A kisiparosok Is 
részesifendök a közmun­
kákban. A belügyminiszter 
rendeletet küldött a hatóságok­
hoz és utasította őket, hogy a 
közmunkákat sürgősen adják ki. 
Külön felhívta a hatóságokat a 
miniszter arra is, hogy a köz­
munkákban a kisiparosságot is 
részesítsék.

— Egy roswsnl sikerült 
csempészet epilógusa. A
bodrogkereszturi csendórség még 
1924-ben — amint azt annak 
idején megírtunk — két szekér 
csempészárut fogott el és azt a 
községi elöljáróság egyik zárt 
helyiségében helyezte el. Egy 
éjjelen Jakubovics Sámson és 
Enten Ignác bodrogkereszturi la­
kosok feltörték a zárt helyiséget, 
az árut kivitték a Bodrog partra, 
ahonnan szekerén elszállították. 
A tettesek kézrekerüitek és mind­
járt az első tárgyaláson érde­
kes vita keletkezett afelett, hogy 
a tettesek ellopták-e, vagy csu­
pán jogtalanul elsajátították e a 
lefoglalt saját árujukat? A tör­
vényszék jaku- ovics Sámson és 
Enten Ignácot lopás bűntettéért 
három év és három havi, illetve 
két évi fegyházra ítélte. A tábla 
megsemmisítette a törvényszék 
ítéletét Az ítélőtábla megálla­
pította, hogy a vádlottak a csem­
pészett árut jogszerűen ezereaték,

m mmm
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azok reájuk nézve nem idegen 
dolgok, hanem saját tulajdonaik 
voltak és a tulajdonjog a kincs­
tárra át nem szállott. Megvalósult 
a vádlottak tettében a jogtalan 
elsajátítás vétsége, mert a 80— 
100 millió értékű áruk a vám­
törvény értelmében azon célból 
foglaltattak le, hogy a kincstár 
magánjogi érdekének biztositá 
Sára szolgáljanak. Miután az 
árura a kincstárt megtartási jog 
illette meg, a bodrogkcreszturi 
község házáról saját, oly dolgu­
kat vitték el, amelyre nézve a 
kincstár érdekében eljáró hatóság 
megtartási jogot gyakorolt. A 
tábla ezenkívül a zártörés vétsé­
gét is megállapította és a vád­
lottakat egy évi, illetve nyolc 
havi fogházra Ítélte. A kúriai 
ítéletét kedden délelőtt a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék Emődy 
tanácsa hirdette ki a vádlottak 
clótt. A kúria jóváhagyta a tábla 
indokolásait s csupán Jakubovics 
büntetését egyévról tizenegyhavi 
fogházra szállította le, ugyanis 
megállapította, hogy két vétség­
ért kétszer hat havi fogház lett 
alkalmazva, jóllehet az összbün- 
tetéznek minden esetben kisebb­
nek kell lenni, mint az egyen­
kénti büntetések összességének.

— Két áldozata van 
Zemplénben az influenzá­
nak. A vármegyei tiszti főorvos 
részéről a népjóléti minisztéri 
umhoz intézett távirati jelentés 
szerint Zemplénben a szövődmé­
nyes influenzások számár 4, a 
haláleseteké: 2 Felkerestük hi­
vatalában dr. Schmotzer György 
tiszti főorvost, aki a következők­
ben informált bennünket: Zemp­
lén megyében az influenzás meg­
betegedések száma erősen fogyó­
ban van s csupán Sátoraljaújhely 
képez részben kivételt, ahol még 
elég gyakoriak a könnyebb in 
fluenzás esetek. A szövődményes 
influenza azonban Sátoraljaujhe 
lyen is csökkenőben van. Vasár­
nap 4 szövődményes esetet je­
lentettek, még pediglen Szerencs­
ről 2-őt, Legycsbényéről és Uj- 
helyről 1—1-et. Szövődményes 
influenza következtébeni halálo­
zás két esetben volt, 1—1 
Tolcsva, illetve Sárospatakon.

— Félárn utasáé Buda­
pestre. Az Országos Mezőgaz­
dasági kiállítás és tenyészállatvá­
sár alkalmából a Budapestre uta­
zók 60 százalék menetdij kedvez 
ményben részesülnek. A Buda­
pestre való utazás március hó 
16 án reggeltől 24-ig bezárólag 
a visszautazás pedig március hó 
21-től 30-ig tarthat.

— Ebsár lat. A város terüle­
tén veszettség állapíttatott meg 
és ennek következtében a beteg­
ség elfojtása és továbbterjedésé­
nek megakadályozása érdekében 
a polgármester-helyettes 90 na­
pos ebzárlatot rendelt el. A zár­
lat tartama alatt kutyákat csak 
szájkosárral és pórázon szabad

az uccán vezetni. Ha valamely 
állaton veszettség kitörésére utaló 
tünetek mutatkoznak, a tulajdo­
nos köteles a veszett, illetőleg a 
veszettség tüneteit mutató álla­
tokat kiirtatni, vagy pedig azon­
nali jelentés mellett biztos, el­
különített helyre elzárni.

— A szőlőterületek ka­
taszteri tiszta Jövedelmé­
nek leszállítása. A szőlőte­
rületek kataszteri tiszta jövedel-' 
mének a szántóföldek kataszteri 
tiszta jövedelmi fokozatára való 
leszállítását kérte az Alsódunán- 
tuli Mezőgazdasági Kamara a 
pénzügyminisztériumtól. A szőlő- 
területek kataszteri tiszta jöve­
delme ugyanis a legmagasabb • 
vidékenkint a jóminőségü szántó 
kataszteri tiszta jövedelmének 
5—7 szeresét teszi ki. Az előter­
jesztés elfogadása megszüntetné 
a szőlőterületek indokolatlanul 
magas adózását. Az Atsódunán- 
tuli Mezőgazdasági Kamara a 
saját termelési borok házi kimé­
résénél a megállapított 26 liter 
legkisebb mennyiségének 10 li­
terre való leszállítását kérte a 
pénzügyminisztériumtól, azzal a 
megállapítással, hogy ez a ked­
vezmény ne terjesztessék ki a 
>Nah< és »Elvira* direkttermŐ- 
fajtákból szűrt borokra.

— Baleset as erdflbényel 
Hubertus bányában. Súlyos 
kimenetelű baleset történt a Hu­
bertus r. t. erdőbényei bazalt­
bányájában. A bánya egyik ré­
szében robbantottak, mig ugyanez 
időben Marnevácz Mátyás íuró- 
mester egy más részben, a rob­
bantási helytől eléggé távol tar­
tózkodott, amikor hirtelen — min­
den valószínűség szerint annak 
következtében, hogy egy átfagyott 
réteg lazult meg — mintegy öt­
ven mázsa súlyú bazalttömeg om­
lott alá és maga alá temette a 
furómestert, aki életveszélyes sé­
rülésekét szenvedett. Azonnali 
segélynyújtásban részesítették, 
majd beszállították a sátoralja­
újhelyi Erzsébet kőzkorházba.

— A rllág mait évi bor­
termése. Olaszország, Spanyol- 
ország és Észak-Afrika bortermése

1928-ban összesen" 73.3 millió 
hetoliter volt és bár ez a meny- 
nyiség másfél millió hektoliterre! 
felülmúlta a megelőző évi ter­
méseredményt, mégis 2 millió 
hektoliterrel alatta marad az 1922 
—26. átlagterméseinek. Ha a fen­
tebb megjelölt eredményhez Fran 
ciaország termését is hozzávesz 
szűk, úgy még feltűnőbb az 1928. 
évi bortermés eredménye Í927- 
hez viszonyítva. Görögország ter­
mése is jelentékenyebb az elmúlt 
évben. Általában Közép-Európa 
bortermése mennyiségileg kielé­
gítőnek mondható, már minőségi 
leg nem mondható ilyen kedvező 
vélemény. Különösen az olasz és 
algir bortermés veszített sokat al­
koholtartalmából és színezetében, 
Spanyolországban ellenben a mi 
nőségben még némi javulás állott 
be, amiként azt az uj termés pró­
báinál hivatalosan is örömmel 
megállapították Magyarország és 
Ausztria elmúlt évi bortermése 
vidékenként igen különböző, egyes 
helyeken javult, más helyeken vi­
szont gyengült a termés kvalitása.

— Versenytárgyalási hir­
detmény. A sátoraljaújhelyi 
csendőr gazdasági hivatalnál levő 
mintegy 220 kg. selejt gyapjú és 
bőranyag f. évi március hó 25 én 
nyilvános versenytárgyaláson a 
helyi jelentkezőknek el fog adatni. 
Szállítási feltételek és az eladásra 
kerülő anyagok az újhelyi csendőr 
gazdasági hivatalnál betekinthetök.
* — Régi érmék vásárlása
A pénzügyminisztérium rendelete 
alapján a m. kir. Állami Pénzverő 
a régi 5, 2 és 1 koronás ezüst­
érméket, valamint az ezüst 1 fo­
rintosokat a következő árakon 
vásárolja meg : az 1 és 2 koronás 
ezüst érmék bruttó kg-ját 87.92 
pengőért, az ezüst 1 forintost és 
ezüst 5 koronás bruttó kg-ját pe­
dig 94.77 pengőért. A koronaér- 
tékü 20, 10, 2 és 1 filléres érmék 
jelenleg érvényben álló vásárlási 
egységárai továbbra is érvényben 
maradnak. A m. kir. Állami Pénz­
verő különben külföldi ezüstérmé­
ket is vásárol és pedig a szinezüst 
tartalom kg-jára vonatkoztatott 
105.35 pengős egységáron.

— Adócsalásért foghám.
A kir. törvényszék Emődy taná­
csa kedden hirdetett táblaiitéle- 
tet Krón Miksa cigándi borjukc- 
reskedő előtt. Az ítélő tábla 
Krón Miksát azért, mert 1925/86. 
években 27 pengő forgalmi adót 
nem rótt le három heti fogház 
és huszonhét pengő pénz bün­
tetésre itálte. A vádlott az íté­
letet megfelebbezte.

— Vendéglősök a fény­
űzés! add eltörléséért. A
vendéglősök adóközössége or­
szágos mozgalmat kezdeménye­
zett az étkezéssel kapcsolatos 
tény űzési adó eltörlése érdekében. 
E célból terjedelmes memoran- 

i dunainál fordult a kormányhoz, 
amelyben érveket sorakoztat fel, 
az eltörlés szükségessége mellett.

KfRIE \ FUSZERKERESKEDESBEN
zo A MOST MEGJELENT, , 

i'TÖ RECEPTET TARTALMAZÓ. ,
5ZINES KLEKKEL ILLUSZTRÁLT

D£ OETKER-féle 
RECEPTKONYVET 

ÁRA 30 FILLÉR

Alkalmilag igénybevehető

ideiglenes kisegítő munkaerők
kerestetnek másolói teendők végzésére.

Az alkalmazás feltétele : 
tökéletes jártasság gép- és gyorsírásba.

Javadalmazás az igénybevételhez képest esetröl-esetre
állapittatik meg.

Jelentkezhetni d. e. 11 —12 óra közt a vármegyeház! 
épületben földszint 18. szám alatt.

Zokajhegyaljai koroásybiztosság.

HA A 
FtoESNf 
M.FORM 
tár,mEN HOZZÁNK
DeOETKERAwoi
BUDAPEST VKIX0N8-U 25
A 12/receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó 
sütemény ?■ cimü könyvét kívánatra továbbra 

is ingyen és bérmetve küldöm.

*************************

Miska bácsi
Miska bácsinak hívta mindenki, 

öreg és fiatal ismerősei egyaránt. 
Szimpatikus, kedves ember volt, 
de — füllenteni nálánál jobban 
nem tudott senki.

Nem sok iskolát végezhetett, de 
azért — nem tudom milyen pro­
tekció révén — kvalifikáció nélkül 
is kinevezték egy alföldi nagy 
vármegye közkórházának gondno­
kává ezelőtt 33 esztendővel s ha 
jól tudom, ma is annak a kórház­
nak a gondnoka.

Itt kell megjegyeznem, hogy az 
öreg passzionátus vadász-ember 
volt, kitűnő lövő, a puskát jól ke­
zelte, de mint kórházi gondnok a 
referádáiban nagyon sok helyes­
írási hibát követett el.

Erre vonatkozólag csak egy 
mulatságos esetet hozok fel:

A kórháznak a jégvermét kelleti 
volna a Tisza jegéből megtölteni •
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s erről az alispánhoz jelentést 
tenni. Azonban a Tisza zajlani 
kezdett, a jégvágás tehát lehetet­
lenné vált. Ezt jelentette volna az 
öreg a vármegye alispánjának s a 
kész referádát — amelyben a 
Tisza következetesen mindenütt 
kis »t'-vel volt irva — aláírás 
végett bevitte a kórház igazgató­
főorvosához.

A főorvos nézi az aktát, egyszer 
megszólal;

— De gondnok úr, talán a 
Tiszát mégis csak nagy „T'-vel 
kellene irni.

— Ugyan kérem, miért? — 
replikázott rá Miska bácsi — talán 
azért, hogy olyan szépen zajlik ?!

De inkább beszéljünk a vadász­
kalandjairól, amelyeket annak ide­
jén, csendes poharazás közt, me­
sélt el nekünk.

Együtt ültünk, ő,az akkor kór­
házi ellenőr és én. Téli este volt.
A kályhában vígan pattogott a tűz; 
a jó vérségi bor felvillanyozta az 
öreget s elkezdett mesélni.

— No fiuk. most elmondok 
nektek egy olyan dolgot, amiről 
sohasem álmodtatok volna. Hig>- 
jétek el nekem, hogy óriási eset 
volt az, annál is inkább, mert hát 
majdnem az életembe került. Úgy 
esett ugyanis, hogy az én kedves 
jó Degenfeld Józsi barátom meg­
hívott engem a felvidéki vadász- 
területére medvevadászatra. A va­
dászathoz az idő is kedvezett. 
Gyönyörű téli idő volt, hó borította, 
lágy, selymes hó a Kárpátok bér­
ceit s a táj felett fenséges csend 
honoit. Én a „stand"-omon álltam 
golyóra töltött lankaszteremmel. 
Figyeltem jobbra, balra, előre, 
hátra — semmi nesz. De hajh... 
egyszerre egy nehéz kéz érintését 
érzem a vállamon. Hátra nézek, 
hát mit látok: egy óriási barna 
medve nyújtja felém a másik prac- 
liját is vigyorgó pofával. Lőni már 
nem tudtam. Mit tegyek? Nem 
sokat gondolkoztam, hanem hirte­
len lekentem a komának egy olyan 
hatalmas pofont, hogy a meredek­
ről menten lehempergőzött a kö­
zeli szakadékba s mire én felvont 
puskával lekusztam hozzá, hogy a 
kegyelem lövést megadjam neki, a 
koma — már kiszenvedett. Gon­
dolhatjátok, hogy milyen pofon 
lehetett az! .. ._ _ _ _ __ _ _ _y_ _

Az idő még fiatal volt s a 
kancsó is adta még a vérségi ne­
dűt, igy Miska bácsi kérés nélkül 
is belefogott egy újabb „esemény4* 
elbeszélésébe, amint itt alant kö 
vetkezik:

„Hát tudjátok — de hát hogyne 
tudnátok — annak idején a vi­
déki, nem állami kórházak tiszt­
viselői engem választottak meg 
országos egyesületünk elnökévé* 
Mint ilyen 1896-ban, a millenáris 
kiállításkor én vezettem a vidéki 
kórházi tisztviselőket őfelsége I. 
Ferencz József királyunk magas 
•zine elé. Magam hófehér, gyö- 

. nyörü ménen lovagoltam a kül­

döttség előtt. Akkor még daliás 
termetemhez feszesen simult a 
meggypiros, nyalka diszmagyar.

Megérkezve a szabadban reánk 
várakozó felséges ür elé, csakúgy 
lóhátról vágtam ki egy gyönyörű 
beszédet, melynek hallatára a fel­
séges úr szeme könnybe lábadt, 
lovam elé lépett s kegyesen igy 
szólott:

— Gondnok fiam, szálljon le a 
lóról.

Majd midőn én leszálltam hó­
fehér, táncoló ménemről, mindkét 
kezét felém nyújtva meghatottan
rebegé :

— Gondnok fiam 1 Gyönyörű 
volt, szivemből köszönöm, ezért 
egy Lipót-rendet fogok majd 
küldeni!

... A Lipót-rendet ki is utalta 
nekem, de — nyilván tévedésből 
— azt az akkori főispán saját ma­
gának tartotta meg. — Hej fiuk 1 
Daliás szép idők voltak azok 1“

Közben a bor is elfogyott, Miska 
bácsinak sem volt kedve többet 
mesélni; jó éjszakát kívántunk 
egymásnak a legközelebbi össze­
jövetelig.

Hogy akkor miket mondott el 
nekünk — én is legközelebb fo­
gom elmesélni.

Prihoda Sándor.

MEGHÍVÓ I

Magán- vagy üzleti ügyekbeni 
utazások alkalmával

Bndapeaten
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

grand jíotel 
Park Jtagyszillcia

Budapest, VIII. Baross-tér 10 
mert

30”/• engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

lO'/e engedményt kap
olcsó éttermi árainkból, 
(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magáti
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szálljon meg. — Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos.

Iheti

<u

8« ""H"9

eannaK’

mind*"*
kere^

C bc

jp te 
gCM Cd 8

'CQ 5

"őő
Ow.

OJ
-«3
>
tö cc -
c

-Cdi
<n

2x1 1
1

Ú
-td ti |
E cd $
CL
cd be:
c 1_

<0 o O £
<e be 
cc to
> « BŰ

CM

X
5

c §
<L> H

•O ..
n

<L> teV- CL,<L> .
>

C £ 
ti ®

C r
6

bjo
<U e5

c•o
te>

h“ pisire
|e«“ „„ítc.

- íue» áaÍ'l

egtan«iuk’ 59*5^

k° y; m<Srkís hdt tlO^#

lan i»nie„,gkald PALLAD1S
„ipe#**1 könyoéidálgti

Budapest, V., Alkoimdnyu. 4

c
Cd
-9No

"őS
oi-

<8>

z z 
m cO 
QJ o. >

a>N lA
*oCL

UJ

c-te
CM
Ói—-C3
E

c
o
«
-c x
EoNCZD

O>
o
CG

*03e pH

o

c se Q te-<ec
o>
3J

00
2o
Q

CA"<U
cnu

Két éves

iskolázott akíccsemete
ezrenként 20-tól 24 pengőig 

Egy éves

akáccsemete magról vetett
ezrenként 7-től 16 pengőig

Egy éves gleóitsia csemete
ezrenként 6-tól 10 pengőig 

kapható

Dobos faiskolában
Kemecsén (Szabolcs megye) 
Faiskola alapítva 1896. évben.

Sárospatakon, a Patika-köz 
103/b. sz. alatti három szoba, 
konyha, előszoba, lóistálló, egy 
szoba, konyha és üzlethelyi­

ségből álló ház

szabadkézből eladó,
Értekezni lehet OLÁH JÓZSEF 
tulajdonosnál SÁROSPATAK, 

Rákóczi ucca 157.
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1691/1928. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Végrehajtást szenvedő ellen 
212 P 89 fill, tőke, ennek 1928. 
évi február hó 1. napjától járó 10 
százalék kamata és eddig összesen 
48 pengő 76 fillér perköltség ere­
jéig a sátoraljaújhelyi kir. járás­
bíróság Pk. 9423/1928. számú 
végzése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél 1928. évi dec. hó 28-án 
biróilag le(felül)foglalt és 1490 P-re 
becsült ingóságokra az árverés 
— azon foglaltatók követelése 
erejéig is, akik törvényes zálog­
jogot nyertek — elrendeltetvén, 
annak Sátoraljaújhelyben Kinizsy 
ucca 15. szám alatt leendő meg­
tartására 1929 évi március hó 
14 Ik napjának d.e. Vall óráját 
tűzöm ki, amikor a foglalás alatt 
lévő bútorok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben a követelésre idő­
közben részfizetés teljesittetett, a 
fizetett összeg a követelésbe be 
lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron 
felül köteles fizetni a vételi ille­
téket és forgalmi adót is.
Sátoraljaújhely, 1928. febr. 11-én,

Gáli Vilmos
Idr. járásbirósági végrehajtó.

SÁRKÁNY JÁNOS
s«ier«r* berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye 

Tompa íicen 16- alatt

Felvételi üzletem:
Melnár l.tvftn acca S. .« (Pannónia szálló épOlel.)
Vállalom: Női és férfi ruhák, s-lymek, f“?hgö7evvi b£S 
tok, szőnyegek, fejkendók, kézimunkák stb vegyi tisztítását,

minta után bármily színre való lestésél.

Ballirok, ttaM tlutltásít. ByészruMS futtáit a íra alatt.

E3h

varrógépei
mégis & tagjocbo&J

kapható :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASA®
tsaioi ni jaujlieiy
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-------------------------------------------------- ; . x. ‘aniiisdzS , t belliivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadd: Szenlgyőrgyi Géza r. t. Igaigatá
Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó .


